

Una losa de granito cerró esta tarde, para siempre, la tumba del Fundador de la Falange en el Monasterio de El Escorial. El reloj de la Historia marcaba las 18'30.

¡¡ Arriba España !!

Año XVI

Cáceres Jueves 30 de Noviembre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.081

En el Monasterio de El Escorial, tumba de emperadores y héroes, reciben cristiana sepultura los restos de José Antonio EL CAUDILLO PRESIDE EL GRANDIOSO CEREMONIAL

CON LAS TRES Y MEDIA

Los restos de José Antonio lle-
vados al hogar del Imperio
en el monasterio de San Lo-
pez de El Escorial.

acompaña un oleaje de ban-
das y lágrimas difícilmente re-
tendidas.

El sol hace de oro el monas-
terio. Cantos litúrgicos, tambo-
res, trompetas, salvas y solemnes
marchas de órgano rotas por ta-
mbores de campanas, baten los
aíres y suscitan emoción misti-
fiosa, guerrera y patrió-
tica.

El general y apoteosis parece a la
realidad lo es: sobre
la carne deshecha del Fundador
se levanta una España nueva y
viva, muerta y resucitada.

ESPAÑA

España está en El Escorial:
marchas de todas las provincias,
representaciones. El
caudillo, la mujer y el niño:

el Gobierno, la Junta Política,
el Consejo Nacional, el clero y
la milicia.

Las teorías interminables
de las camisas azules y el fervor
del pueblo que no forma;
la vieja guardia de Madrid,
la nueva guardia de Alicante;

allí los que me-
raron la Palma de Plata; allí
los nuevos y los viejos; los que
mueren antes y los que perdieron
los escudos de los ojos al reluz
de las espadas en combate.

El militar y el paisano;
la autoridad y el pueblo; allí
los familiares del Fundador y los
que lo somos todos los
de España.

Y EL MUNDO

Estaba también el mundo en
El Escorial. Estaba el mundo de
Italia. En El Escorial erigió Fe-
rrer la unidad católica del
mundo. Y vuelve el mundo, ro-
to y dolorido, a El Escorial traí-
endo la voz ya en silencio de
José Antonio.

Primeros Italia y Alemania: co-
gidos de bronce de Mussolini y
de la corona de laurel de Hitler.

Los embajadores de Italia, Fran-
co, Alemania, Portugal, Ingla-
terra, Bélgica, Perú, Estados Uni-
dos, Brasil, Estonia, Filipinas,
Finlandia, Chile, Yugo-
slavia, Cuba, Guatemala, Orden
de Malta, Japón, Polonia, Norue-
ga, Irlanda, Rumania, Suecia,

"Que Dios te dé el eterno descanso y a nosotros nos lo niegue, hasta que hayamos sabido ganar para España la cosecha que siembras con tu muerte".-Franco.

Grécia, Hungría, Colombia, Di-
namarca, Venezuela, República
Dominicana, Uruguay, Salvador,
Paraguay, Ecuador, Bolivia, Ar-
gentina y Turquía.

ENTRA EN EL ESCORIAL

La Junta Política está para
llegar a la puerta principal,
conduciendo el féretro.

En el pico más alto de la sie-
rra arde una gran llamarada y
a su lado destacan gigantescas
flechas.

El Caudillo y su Gobierno sa-
len de la "Basilica" para recibir
el cadáver.

El presidente de la Junta Po-
lítica, señor Serrano Súñer, ha-
ce entrega del féretro, mediante
acta, al Caudillo y el Caudillo al
Prior.

Se abaten las banderas y, en re-
saca, el estruendo de salvas y carpa-
cas, los agudos clarines marcan
el Himno Nacional.

Sesenta reflectores hacen ful-
gir el cesáreo monasterio.

Se ven los guardias de Asalto
nacional socialistas y «camisas
negras» italianos.

Junto al Caudillo y su Gobier-
no están los familiares de José
Antonio.

Son las cuatro y media. Los
«Palma de Plata» se hacen car-
go del féretro y lo conducen al
interior de la Basilica.

La Bandera «José Antonio», de
Alicante, cubre el pasillo central.
Fusiles a la funerala. Escorzo en
los ojos. Honda emoción.

Los cornetas rompen el aire,
espeso de silencio y dorado, con la
marcha fúnebre de Juan de la
Encina. Sonos del siglo XV.

EL CADAVER EN EL CENTRO
DE LA BASILICA

Los «Palma de Plata» deposi-
tan blandamente el ataúd en el
centro de la Basilica, sobre una
alfombra de terciopelo negro.

Seis blandones lucen a ambos
lados.

La centuria «José Antonio»,
que no ha descansado en el cam-
pamento desde Alicante hasta aquí,
forma la guardia de honor.

EL SEPULCRO

El Caudillo se coloca en el
presbiterio al lado del Evange-
lio, en un trono bajo la capilla
de Carlos V. Frente a él, en un

trono similar, al lado de la Epís-
tola, bajo la de Felipe II, se co-
loca el Prelado de Madrid-Al-
calá.

Los monjes agustinianos—se-
rios hábitos pardos,—ocupan sus
sillales.

La tapa del sepulcro de José
Antonio está limpia de adornos:
piedra lisa y muda.

Sobre ella, de arriba a abajo,
una cruz de trazos rectos y la
inscripción «José Antonio». Na-
da más.

A ambos lados del sepulcro las
coroñas de Italia y Alemania.

A la izquierda, la de bronce
enviada por Mussolini, con la
inscripción: «El «Duce» al Fun-
dador de la Falange». A la dere-
cha, del mismo tamaño y de lau-
rel natural, la enviada por Hit-
ler, con la inscripción: «Adolfo
Hitler».

LOS ASISTENTES

En el presbiterio de la Basí-
lica se colocan, al lado del Evan-
gelio, los miembros del Gobier-
no, familiares de José Antonio,
Junta Política y Consejo Nacio-
nal.

La esposa del Generalísimo
ocupa un sillón de honor.

Al lado de la Epístola, el Cuer-
po diplomático. En primer lugar,
el nuncio de Su Santidad.

También tienen sitio al lado
de la Epístola, Pilar y Miguel
Primo de Rivera, Luna, Finat,
Ridruejo, Oriol y Alfaro.

En el Evangelio están Car-
celler, Arelliza, Blas Pérez, Gimé-
nez Arnáiz, Salvador Merino y
Valdecasas.

Detrás están el Consejo Nacio-
nal y los amigos de José Anto-
nio.

El ataúd va a descender al se-
pulcro.

Y resumen la emoción tremen-
da de los circunstantes, la polí-
fona solemnemente y religiosa del
«dies irae».

El coro de monjes agustinianos
alterna con la capilla clásica de
Mallorca y un coro donde inter-
vienen cantores de todas las ór-
denes religiosas.

Durante todas estas ceremo-
nias y sigilosas, los equipos cine-
matográficos del Departamen-
to de Propaganda nacional y Cas-
as extranjeras han impresio-
nado numerosas cintas, verda-

deros documentos históricos pa-
ra la posteridad.

EL ATAUD ES DESCENDIDO A
LA FOSA

A las cinco y cinco minutos se
encienden grandes reflectores
cuyos haces de luz van a con-
verger hacia el ataúd que guarda
los restos de José Antonio.

El Caudillo y todas las altas
potestades presentes en la basi-
lica, se colocan en pie. Es mo-
mento de profundo patetismo.

Obreros de camisa azul traba-
jan en el quehacer histórico de
hacer descender hasta la fosa e
l ataúd que guarda los restos or-
tales del Fundador de la Falange.

Los focos eléctricos se apagan
y la Basilica vuelve a quedar
envuelta en la nebulosa imperial
de sus sombras augustas.

El coro de agustinos y la Ca-
pilla clásica de Mallorca comien-
zan el Oficio de Sepultura.

La gran losa de granito, con
una cruz y un nombre que cubri-
rá perpetuamente la tumba de
José Antonio en el pavimento de
jaspe de la Basilica escorialense,
empieza a descender lenta-
mente las grúas que la sos-
tienen. Son las 5 y 27 minutos.

A las cinco y treinta y cinco,
la liturgia funeral pide un Patel-
noster por el alma del siervo de
Dios, José Antonio. El Caudillo,
Gobierno, prelados, Ejército, di-
plomáticos, jerarquías, los es-
tamentos del Gran Imperio es-
piritual español, puestos en pie,
invocan la misericordia de Dios
ante cuya justicia tremenda son
polvo, ceniza y nada, los cesá-
res y vencedores de la tierra. Mo-
mento de intensísimo dramatis-
mo.

Tras el Cuerpo Diplomático se
inclinan majestuosos los estan-
dartes de los partidos italiano y
alemán.

A las seis menos cuarto, la ca-
pilla clásica de Mallorca y coro
de Agustinos salmodian a toda
orquestra el «In paradisum» de
Villalonga, canto polifónico del
siglo XVII.

De los 20 grandes cirios que
ardían al empezar la ceremonia,
en la monumental lámpara que
cae sobre la tumba del Precu-
sor, solo resta encendido, con luz

mortecina, uno solo. Los 19 res-
tantes se han consumido alum-
brando la histórica escena.

Momentos de emoción

A las seis, la losa sepulcral cu-
bre casi por completo el sepul-
cro de José Antonio. Las corne-
tas inician cantos fúnebres del
siglo XVI.

¡Cómo trae para este momen-
to la Iglesia, prendida en la mú-
sica sacra, la historia de nuestro
imperio!

¡Cómo rompen el alma los gol-
pes simultáneos de tablas, mar-
tillos, piedras y crujir de are-
nas!

Y entonces para que no se
quebre el corazón en la angus-
tia, como ánimo y promesa, sue-
na rotunda la marcha triunfal
del siglo XVII.

Y los coros del clero comien-
zan, para vencer la tiniebla de
la muerte, el «lux æterna» de la
resurrección.

Todo va a terminar. De la po-
ca arena que queda, una bande-
ja es ofrecida al Prior, de quien
la recibe el Caudillo.

El con su mano la va a arro-
jar sobre el último hueco del
sepulcro.

La ceremonia termina con
unas palabras del Caudillo

La emoción llega a su último
grado. El Caudillo desciende la
escalinata, seguido del Prior y
del Gobierno. Se oye el chirrido
de la arena que deposita con ma-
no temblorosa.

Se encoge el ánimo.

El Caudillo dice con voz rota
y mojada de lágrimas: «JOSE
ANTONIO, símbolo y ejemplo de
nuestra juventud: en el momen-
to en que te unes a la tierra que
tanto amaste, pronunciaré las
mismas palabras que tú dijiste
en el entierro del primer caído:

Que Dios te dé el eterno des-
canso y a nosotros nos lo nie-
gue hasta que hayamos sabido
ganar para España la cosecha
que siembras con tu muerte».

Las últimas palabras de Fran-
co, no fueron palabras; fueron
lágrimas.

Y lo cerró todo el «José Anto-
nio Primo de Rivera», contesta-
do con un «Presente» que era el
trueno de la emoción al desbor-
darse.

¡Arriba España!

(Continúa en 6.ª plana)

Plasencia al día

UN GRAN SERVICIO DE POLICIA

El domingo 19, se cometió un importante robo en el establecimiento y domicilio del industrial de esta plaza don Rafael Torres Durán, que ascendía a la cifra de 34.500 pesetas.

Dada cuenta al señor jefe de Investigación y Vigilancia, se practicaron las oportunas diligencias, dando por resultado el que, con fecha 23 se diera en a clave del asunto, con las detenciones de José Fernández Alarnas de 18 años de edad, y de la criada del señor Torres, Emilliana Domínguez Blanco, quienes resultaron ser los autores del robo de referencia.

Al siguiente día 24 del actual, encerrada en un bote y enterrada, fué hallada la totalidad de la cantidad sustraída, en el corral de la casa del José.

Las pesquisas llevadas a efecto con indudable acierto, las detenciones de los ladrones y el hallazgo del dinero, constituyen un éxito indiscutible de todo el personal de Investigación y Vigilancia que con su jefe al frente, don Rafael Ortiz Crespo, han realizado este valioso servicio, unánimemente elogiado en la ciudad; pues pone de manifiesto la actividad y competencia de cuantos lo integran. Les felicitamos efusivamente con verdadera complacencia.

NOTAS TRISTES

El 24 del actual falleció el niño de 4 años Manolito Barbero Santos.

A sus desconsolados padres, don Marino Barbero García y doña Manuella Santos Domínguez y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

—o—
Cuando menos podía esperarse, pues lo habíamos saludado hace pocos días nos sorprende dolorosamente la noticia de la muerte del M. I. Sr. Magistral don Augusto Quiroga Mondelo.

Persona de excepcional simpatía y méritos extraordinarios, su figura nos releva del póstumo elogio. Nadie olvidará sus dotes de orador elocuentísimo, que por razones de salud no pudo lucir estos últimos años. Muchos de sus sermones fueron memorables; entre ellos, aquel insuperable que pronunció con motivo de las bodas de plata de don Alfonso XIII.

El entierro constituyó una sendisima manifestación de duelo, así como las honras fúnebres.

Descanse en paz el culísimo sacerdote y buen amigo, y reciba su distinguida familia la expresión sincera de nuestra condolencia rogando a los lectores una oración por el alma del finado.

El fallecimiento de don Augusto Quiroga ha producido en Plasencia general sentimiento.

Gonzalo Mingo

Reanuda la consulta de **MATRIZ Y PARTOS** consulta de 10 a 12 y de 5 a 7. Moret, 4.

FUNERALES POR JOSE ANTONIO

Con asistencia de autoridades y numeroso público, que llenó totalmente el templo, se celebraron solemnes honras fúnebres por el alma de José Antonio Primo de Rivera. El excelentísimo señor Obispo rezó los responsos.

Después, desfilaron las Milicias, que marcharon al lugar donde está colocada la lápida, en la fachada de la iglesia de San Nicolás, ante la que se depositaron coronas; se leyó la Oración de los Caídos y se cantó el «Cara al Sol», dándose los gritos de ritual.

Terminados los actos en memoria del glorioso fundador de la Falange, se montaron guardias ante la lápida, durante todo el día y la noche del homenaje. La población entera se sumó al mismo cerrando el comercio sus puertas durante su celebración.

Plasencia puso de manifiesto una vez más su patriotismo y su gran simpatía y admiración por la figura prócer de José Antonio, forjador del temple viril de nuestros juveniles y anirador del Movimiento imperialista que lleva España, por rutas triunfales, hacia su nueva grandeza, que es la recuperación de la grandeza pasada, esfumada en estos tiempos últimos por las causas de todos conocidas.

Angel Rosado Acuña

Viva Franco

Gratificaré

a persona que, reservada en e, facilite detalles actual paradero bicicleta «Super B. H.» color azul especial, manillar media carrera, con aletas, señales de revención en cubierta delantera, desaparecida en la noche del 27 del actual del zaguán de la casa número 2 y 4 de la calle Falangista Javier García, domicilio de don Antonio Rosado Arroyo, donde se recibirá la infracción.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Cáceres

Queda abierta la matrícula para las permanencias de los alumnos que así lo deseen, con derecho a salones de estudios, repasos, etc.

El plazo de inscripción será del 25 al 30 del actual y horas de 10 a 1 en la Secretaría del Centro.

Cáceres, 24 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Vicedirector, Arsenio Gállego.

Ultramarino, Loza y Cristal

Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, 6.

Teléfono, 1262.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA,

PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1371.—Cáceres

HERNIADOS

Creaciones modernas de alta precisión patentadas, el **PULSOR AUTOMATICO HERNIOL**, de nueva creación, es el que consigue una completa reducción y contención que garantiza. No tiene tirantes, adquiere su presión, automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse a molestias ni peligros a sus habituales trabajos.

Especialidades para hernias umbilicales, fajas ventrales, post operatorias y descenso de estómago. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar una reducción, el propio Director don T. Antón Plá, atiende personalmente en: CACERES el día 3 en Hotel Europa, de 9 a 5. NOTAS: En Villafranca el día 1 en el Hotel Reina y en Badajoz el día 2 en el Hotel Garrido, de 9 a 3.

Casa Central: **GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL**, Avenida José Antonio, núm. 536, pra 1., 1.ª, Barcelona.

Finaliza el mes de los muertos: Bécquer "Las hojas secas"

Gustavo Adolfo Bécquer, el ensimismado, que así sus amigos Narciso Campillo, poeta genial, y Ramón Rodríguez Correa, le llamaban porque siempre callado parecía no oír dialogar a sus amigos, en un anochecer tristísimo de noviembre, sentado en una piedra en la linde de un camino que por terminar en el Campo Santo es camino por donde regresan menos de los que van, oyó a dos hojas secas que un remolino de viento llevó a sus pies:

—¿De dónde vienes, hermana?

—De, rodar como tú, arrastrada por el viento. ¿Y tú? ¿Dónde vas?

—No lo sé; ni tampoco lo sabe el vendaval que me empuja.

—¡Ay! Quién diría que habíamos de acabar secas y amarillas, rodando por la tierra, nosotras que vivimos vestidas de color y de luz meciéndonos en el aire.

—¿Te acuerdas, hermana mía, del día que brotamos, de aquella apacible mañana en que roto el hinchado botón que nos servía de cuna, nos desplegamos al beso templado del sol como un abanico de esmeraldas? ¿Te acuerdas en las noches de luna como charlábamos en voz baja cuando la luz plateada resbalaba por la cima de los montes.

—Y tú ¿te acuerdas de aquella tarde de mayo en que dos enamorados se detuvieron al pie del tronco que nos sostenía? Ella era una niña hermosa y pálida. El le decía con ternura: ¿por qué lloras?; ella le contestó, «perdona mi sentimiento de egoísmo, pero lloro por mí. Llora la vida que me huye: cuando caigan en noviembre esas hojas secas que murmuraban armoniosas sobre nuestras cabezas, yo moriré también y el viento llevará algún día su polvo y el mío ¿quién sabe a dónde?» Tú oíste eso como yo y nos estremecimos y callamos. ¡Debíamos morir y girar arrastradas por los

remolinos del viento! Mi aterrada llegó la noche triste en que por vez faltó a su cita el enarruiseñor; después quedó el gado de una rama, un nicho columpiándose lenta y triste; perdí el color y la cura; huyeron las maripos vinieron los insectos a de en nuestro seno sus larvas querosas y al fin calmos y mos desprendidas.

—Si, y lo que nos pasó otras, le ocurrió a la niña se desprendió de la vida y sa y duerme en la fosa por de yo he pasado y donde lutado, sombrío, al enamorado la joven cuyas palabras rranon diciéndonos lo que peraba.

—Más afortunada fué ella nosotras: ella reposa al fin nosotras, ¿cuándo acabaremos interminable viaje?

—Nunca, nunca, ya el que nos dejó reposar un sientto estremecida y me to sopla con violencia y y lleva con él. ¡Adiós mi mana!

—¡Adiós, hermana mía! Y el aire silbó, concluyendo Bécquer, y las hojas vantaron en remolino cont se perdieron a lo lejos en las nieblas de la noche.

JOSE IBARROLA MUR

Transportes en camión

C. N. G. Informes, Zaragoza. Teléfono

I. GIRAU

DENTISTA Plaza del General Mola, Cáceres.—Tel. 1619.

PRODUCTO WOOL Para marcar ganadería

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres

Sobrinos de Gabino Díez, S. L.—Cáceres

Almacenes de Hierros Viguetas para construcción

Ferretería y Coloniales



Contra

INAPETENCIA • DEBILIDAD

La madre cuando cría transmitirá energías a sus hijos tomando el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Este Jarabe deben tomarlo también los niños para llegar fuertes a la adolescencia.



LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Pídase en farmacias.

Enciclica de nuestro santísimo Pío por la Divina Providencia Papa XII

**Venerables hermanos, patriar-
primados, arzobispos, obispos y
sacerdotes ordinarios en paz y comu-
nión con la Sede Apostólica**

(continuación)
Venerables Hermanos, to-
do espanto el abismo
llevado los errores
estigmatizados y sus
prácticas. Han caí-
dos las ilusiones en un
definido; y si todavía
estuviese despierto, la
trágica lo sacudría
palabras del profeta:
*«Ciegos, ved (Is., 42,
externamente paré-
ra únicamente, per-
versora; trastorno en
de la vida moral, que
y triste de la majes-
or y la separado de la majes-
divina, y habían
todos los campos
idad humana. Pero
pasado y volvamos los
ese porvenir que, se-
mesas de los podero-
mundo, una vez que
sanguinosos encuen-
consistirá en una
ización fundada en
en la prosperidad.
venir en verdad di-
bre todo será mejor?
mine esta guerra fe-
tados de paz, el nue-
internacional estarán
de la justicia y de la
esta todos, de aquel es-
tura y pacífica, o se-
contrario una lamen-
ción de errores anti-
entes? Fundar la es-
un cambio decisivo
ente en el encuentro
en su desenlace fina-
la experiencia nos lo
La hora de la victo-
hora del triunfo ex-
quien tiene la fortu-
seguirla; pero es al
po la hora de la ten-
que el ángel de la
na con el demonio de
el corazón del ven-
torece con demasiada
la moderación y la
prudencia le pare-
ad; el hervor de las
populares, atizado por
os y sufrimientos so-
muchas veces nubla la*

vista aun a los responsables y
les hace descuidar la amonesta-
dora voz de la humanidad y de
la equidad, vencida o extinguida
por el inhumano: *«y de los ven-
cidos!»* Las resoluciones y las de-
cisiones tomadas en tales con-
diciones, correrían peligro de no
ser sino injusticia bajo capa de
justicia.

No, Venerables Hermanos, la
salvación de los pueblos no viene
de los medios externos, de la
espada, que puede imponer con-
diciones de paz, pero no crea la
paz. Las energías que deben re-
novar la faz de la tierra, tienen
que proceder del interior, del es-
píritu. El orden nuevo del mun-
do, de la vida nacional e inter-
nacional, una vez que cesen las
amargas y las crueles luchas
actuales, no deberá en adelante
apoyarse sobre la incierta arena
de normas mudables y efímeras,
abandonadas al arbitrio del egoí-
mo colectivo individual. Deben
más bien alzarse sobre el funda-
mento inconcuso, sobre la roca
incommovible del derecho natu-
ral y de la revelación divina. Ahí
debe conseguir equilibrio el sen-
timiento eficaz de la responsabi-
lidad moral sin los que fácilmen-
te se traspasan los límites entre
el uso legítimo y el abuso del po-
der. Únicamente así tendrán sus
decisiones consistencia interna,
noble dignidad y sanción religio-
sa, y no fluctuarán a merced del
egoísmo y de la pasión. Porque,
si es verdad que los males que
aquejan a la humanidad actual
proviene, en parte, del desequi-
librio económico y de la lucha
de intereses por una distribución
más justa de los bienes que Dios
ha concedido a los hombres co-
mo medios de sustento y de pro-
greso, no es menos verdad que
su raíz es más profunda e inter-
na, pues toca a las creencias re-
ligiosas y a las convicciones mo-
rales, pervertidas con el progre-
sivo separarse de los pueblos de
la unidad de doctrina y de fe; de
costumbres y de moral, en otro
tiempo promovida por la labor
infatigable y benéfica de la Igle-

Surtidores y estaciones para el Ejército de la Primera Región Militar

Provincia de Segovia: S. E. San
Rafael; 2286, Boceguillas; 2288,
Turégano; 2289, Villacastin; 2265
Cuéllar; 2271, Riaza.

Provincia de Avila: 861, Venta
del Obispo; 871, Barco de Avila;
E. S. Avila-Carretera-Valladolid;
Sin., Arévalo.

Provincia de Badajoz: 1989,
Barcarrota; 1983, Badajoz; 2015,
Los Santos de Maimón; 1999, Fre-
jenal de la Sierra.

Subagencia de Mérida: 1996,
Castuera; 1997, Don Benito; 636,
Miajadas; 2024, Mérida.

Subagencia de Zafra: 2016,
Llerena; 2130, Monasterio.

Provincia de Cáceres: 620, Ave-
nida Luis Armifián (Cáceres);
634, Logrosán; 639, Navalmoral
de la Mata; 642, Perales del
Puerto; 643, Plasencia; 653, Tru-
jillo; 658, Valencia de Alcánta-
ra; 610, Alcántara.

Provincia de Ciudad Real: 228,
Alcázar de San Juan; 230, Al-
madén; 237, Ciudad Real; 243,
Ciudad Real; 248, Daimiel; 253,
Infantes; 290, Puertollano; 275,
Valdepeñas.

Provincia de Toledo: 308, Or-
gaz; 332, Huerta Visagra; 339,
Torrijos; 295, Navalmorales; Sin.
Quintanar; Sin. Madridejos; 217,
Santa Cruz de Retamar.

Subagencia de Talavera: E. S.
Carretera Madrid.

Provincia de Cuenca: 2883, Ca-
pital; 2900, Tarancón; 2895, Oli-
vares; 2991, Minglanilla; 2878,
Belmonte; 2882, Cañete (Móvil).

Provincia de Madrid: E. S. Go-
ya (Capital); E. S. Puerta de
Hierro (Capital); E. S. Carretera
de Aragón; E. S. Carretera de
Valencia; 3944, Getafe; E. S.
Aranjuez; 4222, Villarejo Salva-
nés; 4058, Alcalá de Henares;
E. S. La Cabrera; 4063, Colme-
nar Viejo; 3941, Collado Villal-
ba; 4050, El Escorial; 4029, Mós-
toles; 4053, San M. de Valdeigle-
sias.

Madrid, 11 de noviembre de
1939. Año de la Victoria.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel

Avenida de la Virgen de la Mon-
taña, número 6, pral.

sia. La reeducación de la huma-
nidad, si se quiere que sea efec-
tiva, tiene que ser ante todo es-
piritual y religiosa: por tanto de-
be partir de Cristo como de su
fundamento indispensable, tener
la justicia como su ejecuto-
ria y por corona la caridad.

(Continuará.)

La Arabia

Gran torrefacción de cafés
y fábrica de chocolate
LUCAS BOTICARIO
CAÑAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente choco-
late con envuelta interior de pa-
pel plata y el 42 por 100 de cacao

Ventana al mundo

Los obispos de los Estados Nórdicos hacen un llama- miento para que no aumenten las violencias de la lucha. Lo del "Belfast" y los procedimientos ingleses.-El ansia de Paz

Por Carlos de CANTILLANA

Es por demás significativo el
llamamiento hecho por los obis-
pos de los Estados del Norte eu-
ropeo en favor de que no tome
nuevos caracteres de violencia el
actual conflicto europeo. En es-
tos momentos adquiere tal de-
claración un valor singular, teni-
endo para ello en cuenta las
medidas adoptadas por las de-
mocracias occidentales en au-
mento de los procedimientos de
bloqueo, cuyas protestas han si-
do unánimes en todos los países.
Inglaterra sobre todo, que dice
que su finalidad en la lucha en-
abada es el establecimiento de
una Europa en la que impere el
orden, la justicia y el derecho de
gentes, procede a la violación de
estos conceptos, tratando de
aprovecharse de su fuerza nava-
l a fin de obligar a los países neu-
trales a que se vean compelidos
a realizar todo aquello que les
parezca conveniente a sus fines.
Eran suficientes las injusticias
que se han visto desde el tratado
de Versalles, para darse cuenta
de que la actual actitud no pue-
de considerarse como nueva por
los pequeños Estados, pues de-
muestra hasta la saciedad que
Inglaterra no ha cambiado su
rumbo político.

El citado llamamiento de los
obispos de las potencias nórdicas
no es sino una prueba más del
fervoroso anhelo que existe en el
mundo entero de que sea resta-
blecida una paz, anhelos que
por igual, sienten ambos belige-
rantes, puesto que Alemania,
según han declarado personas
llenas de autoridad, es la pri-
mera en desear esa paz. Pero no
solamente es el Reich el que se
encuentra en tal disposición, sino
también los importantes de las
democracias occidentales desean
lograrlo en el más corto espacio
de tiempo posible. A esta causa
se debe que la propaganda de
Inglaterra y de Francia vayan
encaminadas especialmente a le-
vantar la moral de los pueblos y
a incubar en ellos un amor a la
lucha y un odio hacia el pueblo
alemán, que no tienen motivo
para sentir.

No teniendo, como no tienen,
fines reales de guerra, se dedican
a hacer creer con falsedades en
situaciones favorables que no
existen y en éxitos que jamás
obtuvieron. De esto nosotros sa-
bemos demasiado. Durante los

treinta y dos meses de lucha, los
partes rojos indicaron siempre
una superioridad en la Avia-
ción, Marina y Aire, que no exis-
tó jamás en los marxistas, sobre
las armas nacionales. Pero los
hechos y las realidades, día a
día, se fueron imponiendo. Aná-
logamente a lo de entonces está
ocurriendo ahora. Ya en diferen-
tes ocasiones la Prensa inglesa
ha protestado de que no se ten-
ga al pueblo inglés al corriente
de los hechos, de los hundimien-
tos de cruceros, de los vuelos de
aviación sobre territorio inglés,
de todas las acciones bélicas des-
favorables a las democracias. Lo
que en Francia e Inglaterra se
sabe es porque lo difunden las
emisoras extranjeras. Tenemos
reciente un caso que apoya quan-
to decimos: el del buque de gue-
rra «Belfas», al que los subma-
rinos alemanes, en un nuevo ac-
to de valor, han causado serias
averías sin que el Almirantazgo
haya dado la más insignificante
noticia. Pero no solamente se
oculta la verdad, sino que se
emplea la mentira. Así vemos
cómo constantemente, en sus
partes, se señala un crecido nú-
mero de aviones derribados. Ser-
ría curioso hacer un balance de
estos aviones y quizá nos encon-
trariamos como sucedió en nues-
tra guerra. Los rojos, según sus
partes, habían logrado abatir
cerca de diez mil aviones nacio-
nales.

Es evidente, y esto lo saben los
belligerantes que el sistema de
defensas que existen en los fren-
tes europeos hace casi imposible
toda acción terrestre. Por eso,
hasta el momento, la guerra se
ha limitado a dos sectores: el
mar y el aire. Considerando im-
parcialmente estos dos frentes,
es innegable, pues hasta los
mismos Estados democráticos
han debido confesarlo, que la
superioridad ha sido alemana, y
que en estos frentes de lucha
tienen que declarar su impoten-
cia máxime si a los pueblos se
les somete a un estrecho racio-
namiento. ¿Es, pues, de extrañar
el que existan sectores de opi-
nión en los que se desee que la
paz llegue cuanto antes? Este
ambiente puede ser definitivo
para el término de la lucha.

"PALACE"

CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio

Generalísimo Franco, 22.-Cáceres

Fábrica de mosaicos, loza sa-
nitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, cañizos y
toda clase de material de construcción

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Tel. 1952.-CACERES

Mercería, Botones, Adornos, Confecciones

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1.-Tel. 1690

Colonias, Maderas, Yesos y Cementos

del y Compañía S. L.

Cáceres

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Cáceres

Convocatoria de exámenes para proveer plazas de peones camineros

Autorizada esta Jefatura de Obras Públicas, por orden de la Dirección General de Caminos, de fecha 9 de noviembre del año actual, para concursar las vacantes de peones camineros producidas a partir de 1.º de junio de 1934 hasta la fecha que son 44 y las que se produzcan hasta la terminación de los ejercicios y veinte más, con sujeción a las normas del Reglamento del Cuerpo de Camineros, aprobado por Decreto de 26 de junio de 1936 y publicado en la Gaceta de Madrid de 1.º de julio del mismo año, así como a las establecidas por la Ley de 25 de agosto del corriente año, sobre provisión de plazas en la Administración del Estado con mutilados ex-combatientes, ex-cautivos etc., Ley publicada en el Boletín Oficial del Estado, de 1.º de septiembre de 1939, y en el Boletín Oficial de la Provincia de 25 de septiembre del mismo; se hace público, con este anuncio para constancia de los interesados, documentos que tienen que presentar, condiciones y conocimientos que han de probar poseer.

PRIMERO.—Para los comprendidos en el 80 por 100 que establece la referida Ley de 25 de agosto de 1939, deben presentar:

a) Documentos justificativos de su condición de individuo comprendido en uno de los cinco párrafos primeros del artículo 3.º de la referida Ley.

b) Certificación del Registro Civil para acreditar la edad necesaria de admisión, preceptuada en el Reglamento de Camineros, de 23 a 35 años, el último día de la admisión de instancia.

c) Certificado del Registro de Penales de no haber sufrido condena.

d) Caso de haber servido en otros Cuerpos u Organismos del Estado, certificación del Jefe de la Dependencia de no haber sido expulsado.

e) Certificado referente a su conducta de la Alcaldía de su residencia.

f) Certificado de su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, expedido por la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y, en el caso de ex-cautivos, su lealtad al mismo durante el periodo del cautiverio.

g) Certificado del Jefe de la Unidad del servicio militar en que lo haya realizado, exponiendo tiempo en campaña, distinciones que le hayan sido otorgadas, así como si ha sido herido, número de veces y cuantos más datos juzgue oportuno el Jefe correspondiente.

Si algunos de los individuos a que hace referencia el párrafo a) fueran obreros al servicio de la Jefatura de Obras Públicas más de dos años, sin interrupción ni nota desfavorable, o bien hijos de peones Camineros o Capataces, deberán hacerlo constar, manifestando tiempo de servicio y trozos de la carretera en que lo efectúa y, caso de ser hijo de Capataz o de Camineros,

comprobar, según dispone el Reglamento, no tener defecto físico que imposibilite o entorpezca el trabajo ni padecer enfermedad crónica que pueda ocasionar invalidez total o parcial. El Médico que verifique el reconocimiento percibirá, previamente de cada interesado CINCO pesetas como derechos.

TERCERO.—A los que resulten útiles se les fijará, mediante aviso publicado en el mismo local del reconocimiento, el día, hora y local en que han de justificar, mediante examen, los siguientes conocimientos:

a) Leer, escribir y las cuatro reglas aritméticas.

b) Formar y totalizar una lista de jornales y materiales.

c) La parte esencial del Reglamento de Policía y Conservación de Carreteras aprobado por Real Orden de 29 de octubre de 1920, publicado en la Gaceta de Madrid del día 30 del mismo mes.

El Reglamento del Cuerpo de Camineros del Estado aprobado por Decreto de 26 de junio de 1936, y publicado en la Gaceta de Madrid de 1.º de julio del mismo, y la parte esencial, referente a circulación y señales, del Código de Circulación de carreteras, aprobado por Decreto de 25 de septiembre de 1934, publicado en la Gaceta de Madrid de los días 26 y 27 del mismo mes y modificaciones en la Gaceta de Madrid de 13 de diciembre de 1935.

d) Formular una denuncia.

e) Efectuar y consolidar un bacheo en firmes ordinarios y bituminosos.

f) Perfilar un trozo de paseo y de cunetas y acordar rasantes.

g) Nociones sobre arbolados en lo relativo a plantaciones, cuidado y poda.

h) Montar en bicicleta, limpiarla y conservarla.

CUARTO.—El Tribunal de exámenes lo compondrán: El Ingeniero Jefe de la Provincia como Presidente, un ingeniero subalterno, un Ayudante como vocales, desempeñando asimismo las funciones de Secretario.

QUINTO.—Al finalizar los exámenes y vistos sus resultados se publicará en el Boletín Oficial de la Provincia, una relación por orden de méritos de los aspirantes aprobados.

SEXTO.—Los solicitantes no admitidos, desechados o no reconocimientos facultativo o que no figuren en la relación de aspirantes que se publique, podrán retirar los documentos presentados, mediante devolución del recibo de su entrega en el que se hará constar por el interesado el haberlo recogido.

Los clasificados como aspirantes

comprobar, según dispone el Reglamento, no tener defecto físico que imposibilite o entorpezca el trabajo ni padecer enfermedad crónica que pueda ocasionar invalidez total o parcial. El Médico que verifique el reconocimiento percibirá, previamente de cada interesado CINCO pesetas como derechos.

TERCERO.—A los que resulten útiles se les fijará, mediante aviso publicado en el mismo local del reconocimiento, el día, hora y local en que han de justificar, mediante examen, los siguientes conocimientos:

a) Leer, escribir y las cuatro reglas aritméticas.

b) Formar y totalizar una lista de jornales y materiales.

c) La parte esencial del Reglamento de Policía y Conservación de Carreteras aprobado por Real Orden de 29 de octubre de 1920, publicado en la Gaceta de Madrid del día 30 del mismo mes.

MINISTERIO del Aire SUBSECRETARÍA

ANUNCIO OFICIAL

Cuantos hayan efectuado suministros de material, blecimientos y servicios del arma de Aviación que no hayan percibido el importe de pago sus facturas así como los propietarios de locales arrendados por el Arma que no hayan percibido el importe de alquileres deberán dirigirse en el improrrogable plazo a la Sección de Intendencia, Ministerio del Aire, con talles consideren oportunos para determinar la fecha en que se efectuaron los suministros, que se llevó a cabo en los locales, razones por las que no les han sido satisfechos el importe. Total que se les adeuda. Podrán acompañar para la justificación de sus derechos estimen conveniente.

Madrid, 15 de noviembre de 1939. Año de la Victoria. General Subsecretario, Fernando Barrón.—Rubricado.—En tinta violeta que dice: Ministerio del Aire.—Subcopia.

Academia de Derecho

Próxima apertura

Razón: GENERAL MOLA, 39,

Cáceres-Plasencia

Servicio diario en magníficos ómnibus

SALIDA:

DE PLASENCIA: 9 MAÑANA
DE CACERES: 3 TARDE

FOTOGRAFIA CALDERA

Generalísimo Franco 28. Cáceres.

FAJAS

DE TODAS CLASES
CONFECCIONES

F. CORTES

Sandes, 21. Pral. CACERES

Los que dejen de retirarse a nuestro Organismo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y, en el caso de ex-cautivos, su lealtad al mismo durante el periodo del cautiverio.

SEPTIMO.—Todo solicitante que no se haga presente al ser reconocidos, o a practicar algunos de los ejercicios de aptitud en el sitio, día y hora marcada en el correspondiente anuncio se entenderá que renuncia a su presentación, sin admitirse excusa ni apelación alguna.

Cáceres 22 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Ingeniero Jefe, José M.ª Nocetti.

Falange Española Tradicionalista de las J. O.

Carnet de admisión

(2.ª VUELTA)

A partir del próximo año y hasta fin de año se pasará a un nuevo y último plazo de admisión de carnet de afiliados en calidad de socios a nuestra Organización. Los que dejen de retirarse a nuestro Organismo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y, en el caso de ex-cautivos, su lealtad al mismo durante el periodo del cautiverio.

Cáceres, 25 de noviembre de 1939. Año de la Victoria. Secretario Local de la Falange, Manzano.

Sevilla Hotel

Cueva

Cédulas

incangelables

men irrefutables



Elaborado por:

Cano.—Almendralejo los buenos Ultraarriba

(Publicidad)

Dr. Juan G. EU

MEDICINA

Especialista en

nerviosas y

OBISPO SEGURA,



SUPERALIMENTO ESTIMULANTE PARA LA PRODUCCION DE

HUEVOS - LECHE - CARNE

en AVICULTURA, CUNICULTURA y GANADERIA

Dosis: 3 al 5 % • Paquete kilo, Ptas. 6'50

Remesa de 10 kilos, Ptas. 60'— franco portes contra reembolso.

Productos MICROZUL - E. Granados, 137 - Teléfono 71125 - Madrid. Repr. en Extremadura: J. Casademunt Bayer, ALMENDRALEJO.

Imperio de España por la cultura

Caudillo inicia la restauración de la ciencia española

Por Julián de CALATRAVA
(De la Agencia FARO)

Consejo de ministros ha dado, en su última reunión, Ley de capital importancia. Creación de un Consejo Superior de Investigaciones Científicas de tal trascendencia para la cultura nacional, que exige, imperativo de la actualidad histórica, un comentario. En el empeño de restauración de sus glorias históricas, España que reconquistar la cristiana de las ciencias durante el transcurso del siglo XVIII; urgía instaurar una etapa de investigación científica en la que ésta cumpliera de manera inexorable las funciones que son propias al margen de otra consideración. Se importa casi como deber nacional el pensamiento científico español, la aportación de su contenido eficiente de la cultura universal. Era por último imprescindible formar intelectualmente a un profesorado apto para trazar derroteros del valor nacional. La cultura que quiso utilizarse como instrumento de las más sagradas negaciones nacionales en pasados años, volverá a ser un instrumento de exaltación de los más arraigados ideales que constituyen el nervio y el alma de nuestra Patria. El Director que llevase a cabo estas transformaciones en el campo de la ciencia no podía ser otro que este Consejo Superior de Investigaciones nacido por iniciativa e inspiración del Caudillo, que ha encontrado en el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Cartín, su más fiel y eficaz colaborador para esta obra. En efecto, España que después de la coyuntura gloriosa de su vida pasada, siente renovada su vida nacional, quiere sistematizar la investigación científica colocándola en el primer plano de los problemas nacionales. De aquí la decisión de ser este organismo el premo de nuestra cultura. En él se enlazarán cordialmente las tareas de investigación con las tareas de la ciencia. Y será el complemento de ellas la de su expansión e intercambio a través de los distintos países.

Todos los organismos dependientes de la disuelta Junta para Ampliación de Estudios e Investigaciones científicas, pasarán a depender en relación directa del Consejo. Subsistirá el Instituto de España como enlace de las Reales Academias. Instituirá el Consejo premios y distinciones para aquellos investigadores que elevando el prestigio de la ciencia española en el mundo proporcionen al país un progreso técnico o una meritoria aportación espiritual. El intercambio científico con los Centros investigadores de más allá de nuestras fronteras, será desde ahora una realidad. Salvada la formación de nuestros intelectuales de los vaivenes a que la sometían las corrientes inseguras de la baja política padecida en los últimos lustros, España abre ahora un nuevo camino de restauración espiritual por la reconquista de su imperio científico en el mundo. Y por un ansia de coordinación necesaria sabrá conjurar las lecciones más puras de la tradición universal y católica con las exigencias de la más selecta modernidad. De este modo, las ideas esenciales que han inspirado nuestro glorioso Movimiento se incorporarán, con carácter de insustituibles, al orden de la cultura hispánica.

Tal es el espíritu de la nueva Ley aprobada en el reciente Consejo de ministros. Mediante ella, Franco ha sabido afirmar una vez más su inquebrantable decisión de arraigar con firmeza indestructible los cimientos del Imperio de España. Y porque el cauce de éste fué en el Siglo de Oro de nuestra Historia la cultura y la investigación, ha querido hacer de éstas el nuevo instrumento para la reconquista de aquel pasado glorioso.

Propague EXTREMADURA

DELEGACION DE HACIENDA ANUNCIO

El próximo día 6 de diciembre a las once horas, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de las mercancías procedentes de aprehensiones, consistente en tripa seca de vaca. Para más detalles, véase anuncio en la tablilla de esta Delegación.
Cáceres, 29 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.

El paso de los restos de José Antonio por Aravaca y El Plantío

Preparativos en El Escorial

Aravaca. Hoy a las cuatro de la tarde llegó al cruce de la carretera de la Coruña con la de esta localidad el Cortejo fúnebre que viene acompañando los restos de José Antonio.

El pueblo se encontraba vacío por completo, ya que toda la población con las autoridades y jerarquías y milicias de Falange Española Tradicionalista se habían trasladado al lugar citado. El paso fué presenciado en medio del más religioso silencio. Las mujeres y camaradas de la Sección Femenina afombraron la carretera con flores.

EN EL PLANTIO

El Plantío. Todo el pueblo se hallaba en la carretera formando las milicias de FET de esta localidad y de los pueblos cercanos.

Los balcones y ventanas estaban cubiertos con cogaduras.

El Cortejo se detuvo para que el Clero cantara las plegarias de rigor, haciéndose cargo de los restos la redacción en pleno del diario «Arriba» de Madrid, del que fué fundador José Antonio.

Un momento antes habían llegado el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, el Consejero Nacional Fernández Cuesta, el director de «Arriba», los secretarios del señor Serrano Suñer, conde de Montarco y Ansuategui.

La Faange de Segovia recibió

en el Plantío los restos de José Antonio de la redacción de «Arriba», la cual regresó después a Madrid.

La segunda Centuria de la vieja guardia de Madrid relevará luego a la Faange de Segovia.

PREPARATIVOS EN EL ESCORIAL

El Escorial. Continúan los preparativos para recibir los restos del fundador de la Falange y su entierro en el Monasterio.

Hay una enorme distancia antes de llegar al Monasterio que se halla afombrada completamente con flores y ramaje.

Se formará un bloque de mil quinientas banderas del Movimiento y han terminado los trabajos de la elevación de gigantes con el lema del Movimiento en la altura que domina el Monasterio. El emblema tendrá quinientos metros de altura y será iluminado por la noche con potentes reflectores.

Aumentará por momentos la llegada de forasteros de toda España que vienen a presenciar el entierro del cadáver de José Antonio.

Los balcones todos del Monasterio están cubiertos ya con cogaduras.

Representante

Desea Editorial de Novelas para capital o provincia. Dirigirse Apartado 665. BILBAO.

HERNIADO

Para Vd. ha llegado el momento y la ineludible necesidad de combatir eficazmente su dolencia, pues al no hacerlo se expone a fatales consecuencias, lógicas de su hernia mal cuidada.

''HERNIUS''

Con su insuperable super compresor «Hernius» automático, gran consolidativo de valor único e indiscutible (expresado para cada edad, caso y profesión), garantiza la total retención y completa reducción de la hernia más rebelde, antigua y voluminosa, y con tal comodidad que jamás recordará su hernia ni tan sólo que usó tan perfecto elemento para combatirla. Nuestros modelos son sin trabas, tirantes, no pesan, son invisibles y duran una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo desee, estaremos en CACERES, en el Hotel Europa, el día 2 de diciembre. NOTA: En BADAJOZ el día 3 en el Hotel Garrido. Visita de 9 de la mañana a 4 de la tarde.

Contestaremos cuantas informaciones precisen. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS». - Rambla Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA. IMPORTANTE: NUESTRA FIRMA E INCLUSO NUESTRA PROPAGANDA ES CONSTANTEMENTE IMITADA PARA CONFUNDIR A LOS PACIENTES Y POR ELLO ACONSEJAMOS PRESTEN ESPECIAL ATENCION EN RECORDAR SOLO EL NOMBRE «HERNIUS» Y EVITARAN SEGUROS FRACASOS Y VERSE SORPRENDIDOS EN SU BUENA FE.

Se vende

un camión semi-nuevo, seis toneladas Liberty, N. L. T. Para tratar, con la señora viuda de Galván en Villamiel (Cáceres).

Cupón benéfico

El cupón premiado para la obra benéfica de ciegos, correspondió, en el sorteo del día 29 de noviembre al número 865

¡Obrero del campo!

El día 1. de diciembre ha de quedar terminado el Censo del Subsidio Familiar que forman las Juntas Municipales del mismo. Insertete en el mismo.

Campaña naranjera en Murcia

Funerales por Muñoz Seca

Murcia.—Ha dado comienzo la campaña naranjera que ha tenido en el presente año una mejora de un setenta por ciento sobre el anterior.

La exportación ascenderá a unos diez y siete millones, habiéndose exportado gran cantidad a Inglaterra, Estados Unidos y otras naciones y preparándose la exportación a Suecia, Holanda, Bélgica y Dinamarca.

LLEGADA DE IMPORTANTES CARGAMENTOS

Barcelona. Ha llegado el vapor español Monzon con un cargamento de fosfatos. Se esperan otros barcos españoles con otros importantes cargamentos, entre

ellos el «Antequera» con carbón y el «Hércules» con hulla.

Cartagena.—Ha llegado a este puerto un vapor con trigo y es esperado otro de Holanda también con el mismo producto.

FUNERALES POR MUÑOZ SECA

Puerto de Santa María.—En esta localidad, donde nació el gran comediógrafo Pedro Muñoz Seca, se han celebrado solemnes funerales por su alma, estando presentes su hermano y las autoridades todas y gran número de amigos.

MINA A LA DERIVA

Ferrol del Caudillo.—Ha sido recogida una mina que se hallaba en estas aguas a la deriva.

ARTICULOS SANITARIOS

GRAN SURTIDO EN APARATOS Y ACCESORIOS PARA CUARTOS DE BAÑOS. - LOZA DE PRIMERA CALIDAD

COCINAS ECONÓMICAS - CALDERINES - TERMOSIFONES

HIJO DE MARIANO JIMENEZ

EXPOSICION: Escritorio y Taller: GENERAL MOLA, 55 CACERES PLAZA DEL DUQUE, 7

EUGENIO LUENGO ARROYO MÉDICO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS

San Antón, 15 Teléfono 1905 Cáceres

CAFE VIENA

Carlos Municio

Generalísimo Franco, 16. Tel. 1474 CACERES

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura, 2

Teléfono, 1410

EXTREMADURA

BOLETIN METEOROLOGICO

Datos de las 13 horas [de hoy y 24 horas últimas

Altura barométrica	735,3 mil.
Temperatura	12,0 grados
Humedad relativa del Aire	83 por cien
Precipitación (agua recogida en 24 horas)	0,0 m. m.
Estado del tiempo a las 13	niebla densa
Temperatura mínima hoy	7,0 grados
Temperatura máxima ayer	18,5 id.

-: Rusia rompe las hostilidades con Finlandia

A las diez y media de la mañana, una patrulla finlandesa en servicio de vigilancia por la frontera, llegó a un puesto avanzado, encontrándolo solitario, pues la guarnición, compuesta de ocho hombres, había sido atacada traidoramente por las hordas rusas y hecha prisionera.

El teléfono estaba cortado. De esta manera, la URSS viola el Derecho Internacional, que casi siempre obtuvo algún respeto de los países civilizados. EFE.

Moscú.—Molotov ha pronunciado un discurso diciendo que Rusia retiraba de Finlandia sus embajadores y diplomáticos.

Moscú.—El comisario de Asuntos exteriores, Potenkin, recibió al ministro finlandés en la capital de la Unión Soviética, para notificarle que ésta rompía sus relaciones con su país.—EFE.

Helsinki.—El comunicado que el Gobierno finlandés dirigió al moscovita dice que no encuentra motivos que justifiquen el rompimiento del pacto de no agresión firmado por la URSS.

Aún se puede llegar a una conciliación, prevista en el artículo 15 de dicho pacto, o someterse a un arbitraje internacional.

Finlandia, por su parte, y puesto que el pretexto soviético es la supuesta amenaza en que ponen las guarniciones fronterizas finlandesas la ciudad rusa de Leningrado, retiraría sus tropas a la distancia mínima necesaria

para desvirtuar tal amenaza.—EFE.

Roma.—El ministro finlandés en Italia ha hecho unas declaraciones al periódico «La Tribuna», afirmando que su nación está dispuesta a retirar sus fuerzas de la frontera de Rusia; pero a lo que no está decidida, y jamás

Revista de Prensa italiana

Roma.—«El Popolo de Italia» hace un parangón entre José Antonio, definidor y precursor y Franco, realizador de las consignas falangistas.

Dice que el secreto de la revolución española está en que se ha sabido aunar con la política la poesía, única que mueve a los pueblos.

«La Tribuna» glosa el significado del envío por Mussolini de una corona de bronce para la tumba de José Antonio.

«El Resto del Carlino», recuerda la sensación que José Antonio causó en su visita a Mussolini, quien dijo de José Antonio que era el hombre que poseía visión política más universal y perspicaz. Hace hincapié en lo asombroso y profundo que resulta el que José Antonio, en lugar de una política más al uso, trajera «un modo de ser».

A continuación, hace resaltar el paralelismo entre las dos grandes figuras nacionales de José Antonio y el Cid Campeador.—CIFRA.

tolerará, es a que se le arrebare su independencia.

También afirma que en Finlandia no hay comunistas, ni siquiera simpatizantes de las teorías de Lenin.—EFE.

Ultimas noticias del conflicto ruso-finlandés

Tropas rojas de aire, mar y tierra atacan a Finlandia

Helsinki.—La agresión de las tropas rusas a la nación finlandesa se ha realizado combinando toda la fuerza combativa de las tropas rusas.

Una escuadrilla de aviones rusos de bombardeo, voló sobre la capital de Finlandia arrojando bombas contra la población indefensa, causando numerosas víctimas. El aeródromo de la capital finlandesa fué también bombardeado con gran intensidad.

A las nueve y media de la mañana, diez aviones soviéticos han realizado una operación de reconocimiento y castigo sobre las costas finlandesas, en la que arrojaron gran cantidad de bombas. Combinada con ésta aérea de castigo, algunas unidades de la flota marítima rusa bombar-

deó poblados costeros de Finlandia.

Washington.—Los Estados Unidos, por primera vez, se ofrecen como mediadores entre Finlandia y Rusia.

Se considerará agresora a la nación que no acepte dicho mediación.

En el avance impetuoso de las hordas rusas han ocupado algunos pueblos finlandeses, cerrando bolsas de terreno en las que quedan prisioneras algunas fuerzas de los heroicos ejércitos de Finlandia.

También a media mañana, la aviación rusa, rompiendo todo respeto a la Convención internacional de Ginebra, ha bombardeado un Hospital.

¿ROMPERA ESTADOS UNIDOS CON LOS RUSOS?

En los medios internacionales, donde la actuación de Rusia contra Finlandia ha causado la más profunda indignación, se asegura que Washington tiene el propósito de hacer una enérgica reclamación a Moscú sobre la violación indigna que acaba de hacer de los derechos de aquel país y caso de no recibir una respuesta satisfactoria llegaría a adoptar medidas rigurosas contra el llamado Gobierno de Moscú.

Sobre publicación de notas de centros y organismos oficiales en la Prensa

Por disposición de la Dirección general de Prensa, todas las notas y sueltos de los centros y organismos oficiales destinadas a ser publicadas en los periódicos deberán ser remitidas directamente a la Jefatura provincial de Prensa (Gobierno civil), existiendo rigurosa prohibición de ser publicadas caso de no traer el visto bueno de mencionado organismo oficial.

DE LA AUDIENCIA Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Señalamiento para el día 1
Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hervás, que se sigue por el delito de infracción de la Ley de Pesca, contra Juan Taván Pérez (a) «el Zopo», para el que el señor fiscal solicita la pena de seis meses y un día de presidio menor e indemnización al Estado de 23 pesetas.
El señor abogado del Estado, que es parte en la causa, hace suyo el escrito de calificación del señor fiscal.

La defensa, a cargo del letrado señor Pérez Córdoba estima procede la absolución del procesado, que está representado por el procurador señor Solís.

Es án propuestos para el acto de la vista dos testigos.

Corresponde la ponencia al señor Moreno Cuesta.

SECRETARIA LOCAL

Se recuerda a todos los afiliados, tanto militantes como adheridos, a obligación inexcusable que tienen de comunicar a estas oficinas sus cambios de domicilio, cuantas veces tengan éstos lugar. — EL SECRETARIO LOCAL DE LA CAPITAL.

Registro Civil

MATRIMONIOS:

Enrique Casasola Sánchez, con María Luisa García Gañán.

DEFUNCIONES:

Anonio Santos Doroteo, de tuberculosis pulmonar. Hospital provincial.

Los actos de hoy en El Escorial

(Viene de 1.ª plana)
EL DIRECTOR DE LA CAPILLA

La dirección musical del coro y capilla, que ha interpretado en el Oficio de difuntos en el templo, ha estado a cargo del padre Fr. S. J., de prestigio mundial.

JEFES DE MILICIAS

Las escaleras rojas del templo de la basílica estaban ocupadas por los jefes provinciales de Milicias de toda España, de uniforme negro y boina en la cabeza.

El aspecto aguerrido de los milicianos pone una nota militar en el conjunto que preside el templo.

SUBSECRETARIOS Y JERARQUIAS

En el lado de la Epístola se han puesto reservados las representaciones del Ejército, Mar, Tierra y Aire.

También asiste lucidísima presentación de la Grandesa de España, a la que pertenecen el finado marqués de Estella y los caballeros de Santiago, de uniforme, ponen una nota de gran pa legendaria y españolísima en la grandiosidad del momento.

En otro lugar se hallan subsecretarios de Ministerios, directores generales de Servicios y jefes de jerarquías nacionales y del extranjero.

EL DUELO EN CÁCERES

La emocionante ceremonia en el Escorial, retransmitida por el Radio Nacional, fué seguida por un profundo silencio y recogimiento por el pueblo de Cáceres. Los intérpretes en este duelo unánimemente los comercios, bares, cafés y demás establecimientos, cerraron sus puertas desde el comienzo de la ceremonia hasta las siete y media.

Los espectáculos públicos, «cine», suspendió sus funciones.

De esta manera, el pueblo de Cáceres identificó sus sentimientos al duelo de la Patria, en el momento que recibieron la sagrada los restos de uno de los más preclaros hijos, con la dignidad de esilo característico de su noble alma.

Retiro mensual de sacerdotes

Mañana, a las diez y media

Mañana a las diez y media celebrará el ejercicio de Retiro mensual de sacerdotes, en la capilla del Palacio episcopal.

+

EL SEÑOR

D. Severiano Bustamante García
CARABINERO

Falleció en el día de hoy, a los 42 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

Los jefes, oficiales, clases e individuos de la Comandancia de Carabineros de Salamanca-Cáceres; su desconsolada esposa, doña María Ortiz Pérez; su hija, Isabel; padres, padres políticos, sus hermanos y hermanos políticos y demás parientes,

RUEGAN una oración por su alma y asistan a la misa de funeral que tendrá lugar mañana 1.º de Diciembre; a las ocho y media, en la parroquia de Santiago, y a la conducción del cadáver al Cementerio a las cuatro tarde.

Funeraria de Nuestra Señora de la Montaña de Angel Casares